


[1o Ha4yana paboThbl
Bbino Ha bymare: A

V
ny

3agaHne — NoMecTUTb B KBaApaT 2X2, U LEHTP
KapTUHKM JOMKEH COBNacTb C Ha4Yarom
KOOpAMHar.

Pacuer:

aspectFig = Vx / Vy

aspectForm=1 // 2x2

S = (aspectFig < aspectForm) ? 2/ Vy: 2/ Vx
Vx_m =Vx*S // pa3amep no X n Y BHYTpU 2x2
Vy_m = Vy*S



B nporpamme — komaHga model

B dbanne cootBeTcTBYET KOMaHAe figure nocrne onmcaHus
PUCYHKa:

# nepBbIN PUCYHOK
model 2 14 2 # UeHTp B To4YKe (2, 1), paamepbl 4x2

color 0 255 0 # UBET 3eneHbIn
thickness 3 # TonwmHa nMHUM 3

\m

path 5 # NyTb U3 YeTbIpex pebep (NATb BEPLLNH)
0.5 0.5 # neBbIN HUXHUKX yron

0.5 1.5 # neBbI BEPXHUU yron

2.5 1.5 # npaBbl BEPXHUW Yrori

2.5 0.5 # npaBbI HWXHUK yron

0.5 0.5 # neBbIN HUXHUKX yron

# npeobpasoBaHNA 1 pa3MeLLEHMS MO ONMUCaHUIO

else if (cmd == "mode?ggr? // HavYano onucaHuA HOBOro pUCYHKa

float mVcx, mVcy, mVx, mVy; // napameTps KomaHAbl model

s >> mVcx >> mVcy >> mVx >> mVy; // cyuTbiBaeM 3Ha4YeHUS MepeMeHHbIX
float S=mVx / mVy <1 ? 2.f / mVy : 2.f / mVx;

// cABUr TOYKMU MPUBA3SKU U3 Hayasa KOOpAUHAT B HYXHYH MO3ULMUK

// nocne kKoToporo nposoauMm macwTtabupoBaHue

initM = scale(S) * translate(-mVcx, -mVcy);

figure.clear()j



Cneayrowun war — pasmecTuTb
KapTUHKY B MPSIMOYTroSfibHUK 3aaHHOro

pa3mMepa
YcnoBue - MMHMManbHbIN pa3mep NpsmMoyronbHUKa
2X3.

CnepoBaTenbHO, HAOo nepecynTaTb KOIPPULIMEHT
MacwiTabnpoBaHua N3 2x2 B 2x3.

aspectFig=Vx_m/Vy_m // pa3amep B 2x2
aspectForm = Wx /Wy; // Wx =2, Wy =3
S = (aspectFig < aspectForm) ? Wy /Vy m : Wx / Vx_m;

ITOT KO3 PULUMEHT OOIMKEH ObITb MPUMEHEH K
KapTUHKE OO0 Ha4ana OCHOBHOIoO pUCOBaHUA.



Pac4yeT B model

Vx =4 Vy=2

aspectFig =Vx/Vy =>2 aspectForm =1

S = (aspectFig =2 < aspectForm =1)? 2 / Vy: 2 / VX
=> S=2/Vx=1/2

VXx_m=Vx*S =>Vx_ m=2

Vy m=Vy*S =>Vy m=1



PacuyeT ona komaHa OTPUCOBKU B
doanne (cnepa.war)

BapuaHT, korga WX = 2, Wy =3 (dbpenm 40x20)
aspectFig=Vx m/Vy m =>aspectFig=2/1=2
aspectForm = Wx / Wy;

S=(aspectFig<aspectForm) ? Wy/Vy_m : Wx/Vx_m =>(2
<2/3)?3/1:2/2=1

BapuaHT, korga Wx =1, Wy =1.5 (dppenm 20x10)
aspectFig=Vx_m/Vy _m =>aspectFig=2/1=2
aspectForm = Wx / Wy;

S=(aspectFig<aspectForm) ? Wy/Vy_m : Wx/Vx_m
=>(2<1/1.5)?1.5/1:1/2 =0.5
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OTpucoBKa

CTapTOBOE NOSIOXKEHNE —

nocrne BBoAa, eciivi NoCTaBUTb flgure

B dbanne gormxkHa ObITb KOMaHAda
scale 1.5 - nogorHaTtb pasmep nog 2x3

Hapo noBepHyTb BBEPX HOraMu, YToObI
3aHSA10 CBOE CTAapTOBOE MOJIOXKEHME:

Rotate 90



[na ynobcTtBa Ha4HEM cripaBa —
1) BcTtaTb Ha pagnyc oKpy>XHOCTU translate 14 0

2) CkazaTb, 4YTO ee LueHTp B (15,16)
pushTransform #
translate 15 16



#poocTtanu U3 cteka CTOALLYHO Ha rofioBe KapTuHKY

popTransform

#1 NoBepHyNuM ee Ha 30 rpaycoB BOKPYT CBOEN OCK

rotate -30

pushTransform # 3anoMHUNK figure

#nocTaBUNKM Ha OKPY>KHOCTb 1 MOBEPHYIIN Ha OKPY>XXHOCTU BOKPYT LIEHTPA OKPY>KHOCTHU
translate 14 O # figure

rotate -30 #figure # NOKasaTb Ky[a BCTana - He MoKaXkeT, TaK Kak yLura 3a 3KpaH
translate 15 16 # NOCTaBUNM HA MECTO LIEHTP OKPY>KHOCTU

figure



#poocTtanum n3 cteka NOBEPHYTYIO €LLle Ha 30

popTransform

Hn NnoBEPHYJIN €€ Ha 30 rpagycos

rotate -30

pushTransform # 3anoMHUNN #figure

#nocTtaBnNKM Ha OKPY>KHOCTb 1 NMOBEPHYIIN Ha OKPY>XXHOCTU Ha -60 rpagycoB (30+30)
translate 14 0 #figure

rotate -60 #figure # NoOKa3aTb Kyga BCTana - He NOKa)XkeT, TaK Kak yLusia 3a 3KpaH

translate 15 16 # NnoCTaBUNM HA MECTO LLEHTP OKPY>KHOCTH
figure



#OocTanu U3 cteka NoBepHYTYo eLle Ha 30

popTransform

#1 NOBEpPHYNM ee Ha 60 rpagycoB

rotate -60

pushTransform # 3anomMHuUnNn # figure

#NocTaBUNKM Ha OKPYXXHOCTb M MOBEPHYNU Ha OKPY>XHOCTU Ha -120 rpagycos (30+30 +60)
translate 14 0 #figure

rotate -120 #figure # Noka3aTb Kyfa BCTana - He NOKa)keT, TaK KakK yLuna 3a 9KkpaH
translate 15 16 # nocTaBuIM Ha MECTO LIEHTP OKPYXXHOCTU

figure



#ooctann U3 cteka NoBepHyTYylo eLle Ha 60

popTransform

#1 noBepHynu ee Ha 30 rpagycoB

rotate -30

pushTransform # 3anomHunu #figure

#NOCTaBUIN Ha OKPYXXHOCTb U MOBEPHYIN Ha OKPYXXHOCTU Ha -150 rpagycos (30+30 +60 +30)
translate 14 0 #figure

rotate -150 #figure # NokasaTb KyAa BCTana - He NOKaKeT, TaK Kak yLuna 3a akpaH

translate 15 16 # nocTaBUIIM HA MECTO LIEHTP OKPYXHOCTU

figure




#oocTtanum n3 cteka NMOBEPHYTYIO €Lle Ha 30

popTransform

#1 noBepHynu ee Ha 30 rpaaycosB

rotate -30

pushTransform # 3anoMHUNK #figure

#nocTtaBnNKM Ha OKPY>KHOCTb 1 NMOBEPHYIN Ha OKPY>XXHOCTU Ha -180 rpaaycos (30+30 +60 +30)
translate 14 0 #figure

rotate -180 #figure # NoKa3aTb Kyga BCTarna - He NOKaXXeT, TaK Kak yLusia 3a aKpaH

translate 15 16 # noCcTaBUIM HA MECTO LIEHTP OKPY>KHOCTU

figure




ITOroBbi anropntm

1) PaccuntaTb caMmoCTOATENBHO Nepexo OT UCTUHHOIO
pa3smepa KapTUHKK K 2X2, a 3aTEM OT 2X2 K LleneBomy
pasmMepy MCXO4HOro NPsIMOYronbHUKa (B HaLlem
cny4vae 6bin 2x3)

2) EcnunecTtb noBOpOTHLI BOKPYr OCKM paguyca R 1 LeHTpa
(a,b), TO
2.1) oOOBbEKT NnepeHecTn Ha paguyc (a,0) (T.e nepeHecTu
Ha4arno KoopauHar)
2.2) BbINOSTHUTbL NOBOPOT Ha 3adaHHbIN Yron

2.3) NOCTaBUTb OKPY>XHOCTb Ha MECTO C LIEHTPOM B
(a,b) (NnepeHecTn Ha4Yano KoopanHaT B 3agaHHbIN

LLEHTP OKPY>XHOCTW)

3) Ecnu 06BbeKT AoNONHUTENBHO BpaLlaeTCsl BOKPYr CBOEW
OCWn, TO Nepen NoBOPOTOM MO OKPYXXHOCTW, MOBEPHYTL €ro
BOKPYI CBOEW OCU, NOKa ero LeHTp HaxoauTca B Todke (0,0)



